

强企报国为民

聊城联通用实干书写“数字答卷”

奋楫数字航道，建设网络强国。近年来，中国联合网络通信有限公司聊城分公司(以下简称“聊城联通”)积极践行“央企姓党”初心使命，全面落实市委市政府工作部署，全力担当建设网络强国、数字中国主责主业，强企报国为民，勇当数字信息运营服务国家队、数字技术融合创新排头兵，赋能经济发展、丰富人民生活，为建设“六个新聊城”贡献力量。

通讯员 陈金岭

以数字新基建
筑牢网络强国基石

聊城联通坚持适度超前，科学布局、协调发展，加快建设网络基础设施，积极布局算力基础设施，坚决当好数字基建建设的大国“顶梁柱”。

铺就网络高速路，打通信息“大动脉”。深化共建共享，持续拓展5G广度和深度覆盖，打造5G精品网络，建成全面覆盖城市地区和乡镇的“双千兆”网络基础设施，实现固定与移动网络普遍具备“千兆到户”能力，铺就了数字经济时代的超快专用车道，让更多用户对千兆光网可感可及。

布局算力新供给，推动数智“大爆发”。算力如同农业时代的水利、工业时代的电力，是数字经济时代的关键生产力。聊城联通率先建成全市首个省级全算力中心，以算网一体化编排调度服务提供强劲算力引擎，将算力送达千行百业、千家万户，帮助传统产业依托数字技术、智能技术，迈上转型升级之路。

提升网络覆盖面，满足人民新向往。充分发挥中国联通数字信息运营服务优势，积极参与电信普遍服务项目，加快在农村推进网络建设，提升网络覆盖，优化网络质量，实现城乡之间“同网同速”，共享数字经济发展红利，有效满足人民群众对美好信息生活的新向往，以特色之光点亮乡村振兴路。

以数字新融合
深化网络强国实践

聊城联通以数字技术融合创新推动商业模式、运营模式、治理模式创新变革，加速产业数字化转型进程，特别是把“5G+工业互联网”作为助力新型工业化发展的重要抓手，成为助力政府和企业“上云用数赋智”转型升级的中坚力量。

服务做强做优做大数字经济。作为首届聊城市行业领军企业，聊城联通持续促进数字技术和实体经济深度融合，助力经济社会各领域数字化转型、智能化升级、融合化创新，积极开展基础通信设施迭代升级和应用产品研发推广，为全市400余万客户提供全方位、高品质信息通信服务，成为促进地方数字经济健康可持续发展的重要力量。

服务构建普惠便捷的数字社会。促成山东联通与市政府“十四五”数字强市建设战略合作，助力聊城市2023年底成功入选国家千兆城市，打造智慧城市和数字乡村平台，大力推动智慧教育、智慧医疗、智慧社区建设，助力提升社会治理、公共服务水平，建成冠县智慧城市大脑，阎楼镇、牛角店等16个数字乡村建设示范镇，数字乡村平台方案在第二届全国“光华杯”乡村振兴专题赛中连获大奖，山东卫视、国资委网站、人民网、新华网先后报道。

服务发展高效协同的数字政务。聊城联通发挥“一个联通、一体化能力聚合、一体化运营服务”的优势，为数字经济发展输送联通能力，输出联通方案，贡献联通经验，以优质的5G网络、多样基础网资源、强大支撑能力为一体的信息通信网络和高效协同的数据处理体系，深度参与数字政府、智慧城市建设，助力地方治理能

力和治理体系现代化。

以安全新防线
构建网络强国屏障

作为身处国家网络安全枢纽的通信央企，聊城联通坚定不移贯彻总体国家安全观，全方位提升网络安全核心能力，切实担当网络安全现代产业链链长重任，为建设现代化产业体系、构建新发展格局筑牢网络安全防线。

锻造坚实可靠网络。持续强化核心机房、核心网络、关键路由、关键系统安全，不断提高基础网络健壮性，坚决保障通信畅通，面向社会全方位提供中国联通自主研发的“墨攻”“天玑”等安全平台产品服务。

强化监测预警处置。强化攻防对抗和应急演练，打造实战化、集约化、智能化的网络安全综合防御体系。近年来，圆满完成聊城两会、全市运动会、江北水城龙舟赛等重大活动网络安全保障任务，擦亮“重保首席”品牌，做好安全“硬保障”的同时积累了安全“软实力”。

建设信息保护体系。设立反诈中心，发挥大数据优势深化警信合作，建立“大数据反诈平台”，实现涉诈号码精准发现、快速处置，诈骗电话、骚扰电话和垃圾短信治理水平大幅提升。

建功新时代，奋进新征程。聊城联通将立足企业改革发展的实际，深刻认识、系统把握国有企业的新使命新任务，积极展现国资央企新担当，充分发挥国有企业经济增长顶梁柱、科技创新国家队、安全发展压舱石、市场经济稳定器的作用，踔厉奋发，谱写服务地方经济高质量发展新篇章。



聊城联通党委书记、总经理张之建为2024年一季度先进单位颁奖。



聊城联通开展党员服务进万家活动。



聊城联通网络优化人员在龙舟赛现场测试5G信号。



东昌湖畔5G通信基站。